
AȚI DEVENIT ACȚIONAR LA O 
SOCIETATE LISTATĂ LA BVB.  
CE URMEAZĂ?



Atunci când ați cumpărat acțiuni la o societate listată la BVB (emitent de valori mobiliare ale cărei 
acțiuni sunt tranzacționate la Bursa de Valori București), ați investit urmărind fie dividendele care 
pot fi acordate de emitent, fie posibilele câștiguri rezultate din creșterea prețului acțiunilor deținute 
(dacă ele sunt vândute la un preț mai mare decât cel cu care au fost cumpărate). 

Calitatea de acționar este înregistrată în Registrul acționarilor ținut de fiecare societate pe acțiuni 
(în acesta fiind notate: numele și prenumele acționarului, codul numeric personal,  denumirea, 
domiciliul sau sediul acţionarilor cu acţiuni nominative, sumele plătite în contul acţiunilor). 

Depozitarul Central are, de asemenea, calitatea de registru, astfel încât, dacă nu cunoașteți exact 
unde aveți dețineri de acțiuni (această situație fiind posibilă în special atunci când ați devenit 
acționar ca urmare a Programului de Privatizare în Masă derulat în anii ’90), Depozitarul Central vă 
poate ajuta. Puteți să cereți Depozitarului un extras de cont.

Drepturile ce decurg din calitatea de acționar:

• Aveți dreptul de a fi informat despre diferitele aspecte 
legate de societatea la care ați decis să deveniți acționar 
prin cumpărarea acțiunilor. Pentru respectarea acestui 
drept, societățile publică rapoarte periodice aferente 
activității și situațiilor financiare sau rapoarte curente 
aferente diferitelor achiziții semnificative etc. Rapoartele și 
informările sunt publice și gratuite. În plus, Bursa de Valori 
București (BVB) publică gratuit pe www.bvb.ro evoluția 
prețului acțiunilor emise de fiecare emitent, rapoarte și 
informări privind societățile listate, acționarii semnificativi 
ai acestora, declarațiile privind deținerile concertate ș.a. 

• Aveți dreptul de a participa și vota în cadrul Adunării 
Generale a Acționarilor (AGA), unde acționarii adoptă 
cele mai importante decizii referitoare la societate. Puteți 
participa la AGA atât fizic, dar și votând prin împuternicit 
sau prin corespondență.  

• AGA este întâlnirea acționarilor în care aceștia își exprimă 
votul/opțiunea față de subiectele cuprinse în ordinea 
de zi. Acționarii decid cu privire la: situaţia financiară a 
societăţii, alegerea sau revocarea membrilor Consiliului 
de Administraţie/Supraveghere, alegerea și revocarea 
cenzorilor, bugetul de venituri și cheltuieli, programul 
anual de activitate ș.a. 

• Aveți dreptul la informare cu privire la statutul și 
regulamentele societății, anunțul preliminar de ofertă 
publică de cumpărare/preluare, organizarea AGA și 



INVESTITORII ÎN FONDURI  
DE INVESTIȚII

exercitarea dreptului de vot, hotărârile AGA, alocarea și plata dividendelor, emiterea de noi 
acțiuni, anunțurile cu privire la orice noi evenimente apărute în activitatea societății și care pot 
conduce la modificări ale prețului acțiunilor etc. 

• Aveți dreptul să solicitați Consiliului de Administrație convocarea AGA dacă dețineți cel puţin 
5% din capitalul social al societăţii, individual sau împreună cu alți acționari. 

• Aveți dreptul de a vă vinde acțiunile deținute și de a vă retrage din societate. Vânzarea 
acțiunilor deținute poate fi realizată oricând considerați oportun, cu condiția să nu existe 
o dispoziție specială care să împiedice acest lucru. Dacă societatea își mută sediul în 
străinătate, își schimbă forma sau obiectul de activitate, fuzionează sau se divizează și nu ați 
votat în favoarea acestor schimbări în cadrul AGA, aveți dreptul de a vă retrage din societate 
și de a solicita cumpărarea de către societate a acțiunilor deținute. 

• Aveți dreptul la dividendele aprobate anual de AGA. Dividendul este cota-parte din profitul 
societăţii care vi se distribuie proporțional cu deținerile dumeavoastră, dacă AGA a hotărât 
utilizarea profitului pentru plata dividendelor. 

• Aveți dreptul de a seziza cenzorii sau auditorii interni, dacă aveți de reclamat fapte despre 
care se bănuiește că nu sunt în regulă și că trebuie verificate. 

• Aveți dreptul de a acționa în justiție societatea. Ca 
parte a drepturilor dumneavoastră conferite de 
legislație, puteți acționa în judecată societatea 
atunci când considerați că aceasta 
nu și-a respectat obligațiile față de 
dumneavoastră.

Mai multe informații sunt 
disponibile la  

www.asfromania.ro.
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Prin depunerea unei petiții (reclamație sau sesizare), ASF poate constata dacă societăţile își 
îndeplinesc corespunzător sau nu obligațiile.  

Petiţia se poate transmite ASF prin servicii poștale, la sediu (prin intermediul registraturii), prin 
utilizarea secțiunii dedicate petițiilor pe site-ul ASF www.asfromania.ro/consumatori/petitii sau, în 
cazul unui litigiu apărut în relaţia contractuală, care nu poate fi rezolvat pe cale amiabilă, se poate 
apela la Entitatea de soluţionare alternativă a litigiilor în domeniul financiar non-bancar (SAL-Fin) 
– www.salfin.ro.


